

# Узбекистан и Канада отмечают 28-летие установления дипломатических отношений



7 апреля – день установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Канадой. Это событие, открывшее новую страницу в современной истории развития двустороннего взаимодействия, произошло в 1992 году, на заре независимости нашей страны.

Канада – технологически и промышленно развитое государство, имеет многоотраслевую экономику, базирующуюся на богатых природных ресурсах и торговле. Входит в состав «Большой семерки» крупнейших экономик мира. В 2019 году ВВП страны составил 1,73 триллиона долларов, показав прирост в 1,9%.

В данном контексте Канада представляет интерес для Узбекистана в качестве сильного и надежного партнера.

В последние годы канадская сторона также демонстрирует серьезную приверженность расширению двустороннего сотрудничества по широкому спектру вопросов, прежде всего в торгово-экономической сфере. Это проявляется в активном участии канадских компаний и деловых кругов в промышленных и торговых выставках в Узбекистане.

Взаимное стремление к дальнейшему сотрудничеству двух стран подтверждается активизацией узбекско-канадских отношений, в том числе политического диалога и контактов на различных уровнях. Регулярно проводятся двусторонние политические консультации.

Важными событиями стали визит в мае 2019 года в Узбекистан канадской торговой миссии в составе представителей 32 компаний, действующих в сферах нефтегазовой и горнодобывающей промышленности, ВИЭ, сельского хозяйства, переработки пищевых продуктов, инфраструктурного развития и туризма, их участие в выставке «OilandGas Uzbekistan-2019», а также проведение

узбекско-канадского бизнес-форума в городах Ташкент и Навои.

В июне того же года Узбекистан посетила делегация провинции Саскачеван (Канада) в составе производителей сельхозоборудования для участия в 14-ой международной выставке «AgroExpoUzbekistan» и проведения двусторонних встреч.

В мае 2019 года в Ташкенте зарегистрирован головной офис Канадской деловой ассоциации в России и Евразии (CERBA), ведется работа по формированию повестки дня сотрудничества в рамках Бизнес Совета «Канада-Узбекистан» (CUBC), созданного в сентябре 2017 года.

Оценивая торгово-экономическое сотрудничество между Республикой Узбекистан и Канадой, следует признать, что географическая отдаленность между странами препятствует успешному развитию торговли. В связи с большими транспортными расходами данные отношения характеризуются незначительными объемами двустороннего товарооборота. Несмотря на вышеназванные причины, узбекская сторона заинтересована в увеличении объемов взаимной торговли.

На сегодняшний день с участием канадских инвестиций в Узбекистан осуществляют деятельность 40 предприятий, в том числе 10 предприятий со 100% канадским капиталом.

Несомненно, накопленный за минувшие годы опыт и достижения двустороннего сотрудничества послужат хорошей основой для реализации нынешнего стремления сторон эффективно задействовать имеющийся потенциал Узбекистана и Канады в дальнейшем развитии плодотворных и взаимовыгодных связей.

**Источник**